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RELAÇÃO DOS DEPUTADOS EMPOSSADOS

RELAÇÃO DOS DEPUTADOS EMPOSSADOS

O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, em cumprimento ao disposto no § 3º do art. 7º do Regimento 
Interno, faz publicar a seguinte relação dos Deputados empossados na reunião preparatória da 17ª Legislatura, realizada no dia  
1º/2/2011:

Adalclever Ribeiro Lopes (PMDB)
* Adalclever Lopes
Adelmo Carneiro Leão (PT)
* Adelmo Carneiro Leão
Agostinho Célio Andrade Patrus (PV)
* Agostinho Patrus Filho
Alencar Magalhães da Silveira Júnior (PDT)
* Alencar da Silveira Jr.
Almir Paraca Cristovão Cardoso (PT)
* Almir Paraca
André Quintão Silva (PT)
* André Quintão
Anselmo José Gomes Domingos (PTC)
* Anselmo José Domingos
Antônio Carlos Arantes (PSC)
* Antônio Carlos Arantes
Antonio dos Reis Gonçalves Lerin (PSB)
*Antonio Lerin
Antônio Genaro Oliveira (PSC)
* Antônio Genaro
Antônio Júlio de Faria (PMDB)
* Antônio Júlio
Arlen de Paulo Santiago Filho (PTB)
* Arlen Santiago
Braulio José Tanus Braz (PTB)
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* Braulio Braz
Bruno de Freitas Siqueira (PMDB)
* Bruno Siqueira
Carlos Eduardo Venturelli Mosconi (PSDB)
* Carlos Mosconi
Carlos Henrique Alves da Silva (PRB)
*Carlos Henrique
Carlos Magno de Moura Soares (PCdoB)
* Carlin Moura
Carlos Welth Pimenta de Figueiredo (PDT)
* Carlos Pimenta
Cássio Antônio Ferreira Soares (PRTB)
* Cássio Soares
Célio de Cássio Moreira (PSDB)
* Célio Moreira
Dalmo Roberto Ribeiro Silva (PSDB)
* Dalmo Ribeiro Silva
Deiró Moreira Marra (PR)
* Deiró Marra
Délio de Jesus Malheiros (PV)
* Délio Malheiros
Dilzon Luiz de Melo (PTB)
* Dilzon Melo
Dinis Antônio Pinheiro (PSDB)
* Dinis Pinheiro
Duílio de Castro Faria (PMN)
*Duílio de Castro
Durval Ângelo Andrade (PT)
* Durval Ângelo
Elismar Fernandes Prado (PT)
* Elismar Prado
Fabiano Galletti Tolentino (PRTB)
* Fabiano Tolentino
Frederico Borges da Costa (PHS)
* Fred Costa
Gilberto Aparecido Abramo (PRB)
* Gilberto Abramo
Gilberto Wagner Martins Pereira Antunes (PP)
* Gil Pereira
Gustavo da Cunha Pereira Valadares (DEM)
* Gustavo Valadares
Gustavo de Faria Dias Corrêa (DEM)
* Gustavo Corrêa
Gustavo Henrique Perrella Amaral Costa (PDT)
* Gustavo Perrella
Hélio Gomes Alves (PSL)
* Hélio Gomes
Hely Tarqüínio (PV)
* Hely Tarqüínio
Inácio Franco (PV)
* Inácio Franco
Ivair Nogueira do Pinho (PMDB)
* Ivair Nogueira
Jayro Luiz Lessa (DEM)
* Jayro Lessa
João Bosco (PTdoB)
* Bosco
João Leite da Silva Neto (PSDB)
* João Leite
João Vítor Xavier Faustino (PRP)
* João Vítor Xavier
José Alves Viana (DEM)
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* Doutor Viana
José Bonifácio Mourão (PSDB)
* Bonifácio Mourão
José Célio de Alvarenga (PCdoB)
* Celinho do Sinttrocel
José de Freitas Maia (PSDB)
* Zé Maia
José Henrique Lisboa Rosa (PMDB)
* José Henrique
Lafayette Luiz Doorgal de Andrada (PSDB)
* Lafayette de Andrada
Leonardo Fernandes Moreira (PSDB)
* Leonardo Moreira
Liza Fernandes Prado (PSB)
* Liza Prado
Luiz Fábio Cherem (PSL)
* Fábio Cherem
Luiz Henrique Maia Santiago (PSDB)
* Luiz Henrique
Luiz Humberto Carneiro (PSDB)
* Luiz Humberto Carneiro
Luiz Sávio de Souza Cruz (PMDB)
* Sávio Souza Cruz
Luiz Tadeu Martins Leite (PMDB)
* Tadeuzinho Leite
Luzia Maria Ferreira (PPS)
*Luzia Ferreira
Maria Tereza Lara (PT)
* Maria Tereza Lara
Marques Batista de Abreu (PTB)
* Marques Abreu
Mauri José Torres Duarte (PSDB)
* Mauri Torres
Nacib Duarte Bechir (PMN)
* Duarte Bechir
Neider Moreira de Faria (PPS)
* Neider Moreira
Neilando Alves Pimenta (PHS)
* Neilando Pimenta
Paulo José Carlos Guedes (PT)
* Paulo Guedes
Paulo Roberto Lamac Junior (PT)
* Paulo Lamac
Pompílio de Lourdes Canavez (PT)
* Pompílio Canavez
Rogério Correia de Moura Baptista (PT)
* Rogério Correia
Rômulo Antônio Viegas (PSDB)
* Rômulo Viegas
Rosângela de Oliveira Campos Reis (PV)
* Rosângela Reis
Sebastião Costa da Silva (PPS)
* Sebastião Costa
Sérgio Lúcio de Almeida (PDT)
* Tenente Lúcio
Tiago Ulisses de Castro e Oliveira (PV)
* Tiago Ulisses
Ulysses Gomes de Oliveira Neto (PT)
* Ulysses Gomes
Vanderlei Andrade Miranda (PMDB)
* Vanderlei Miranda
Wander José Goddard Borges (PSB)
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* Wander Borges
Washington Fernando Rodrigues (PDT)
* Sargento Rodrigues
Wilson Roberto Batista (PSL)
* Doutor Wilson Batista
Observação: nome parlamentar indicado por asterisco.
Sala das Reuniões, 1º de fevereiro de 2011.
Dinis Pinheiro, Presidente.

ATA

ATA DA REUNIÃO PREPARATÓRIA EM 1º/2/2011

Presidência dos Deputados Hely Tarqüínio, Dinis Pinheiro e José Henrique
Sumário: Abertura - Destinação da reunião - Composição da Mesa - Entrada das Bandeiras - Execução do Hino Nacional - Posse  

dos Deputados - Instalação da 17ª Legislatura - Instalação da 1ª Sessão Legislativa Ordinária - Leitura da Mensagem Governamental -  
Apresentação musical - Suspensão e reabertura da reunião - Eleição da Mesa; Decisão da Presidência; Eleição da Mesa - Posse dos  
membros da Mesa - Palavras do Sr. Presidente - Palavras do Deputado Carlos Pimenta - Encerramento.

Abertura
O Sr. Presidente (Deputado Hely Tarqüínio) - Às 14h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo 

mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. A Presidência convida o Deputado Dalmo Ribeiro Silva e a Deputada Maria Tereza Lara,  
eleitos e diplomados, para exercerem, respectivamente, as funções de 1º-Secretário e 2ª-Secretária.

Destinação da Reunião
O locutor - Destina-se esta reunião à posse dos Deputados eleitos e diplomados para a 17ª Legislatura da Assembleia Legislativa do  

Estado de Minas Gerais, à instalação da 17ª Legislatura e de sua 1ª Sessão Legislativa Ordinária e à eleição da Mesa da Assembleia  
para o biênio 2011/2012.

Composição da Mesa
O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Alberto Pinto Coelho, Vice-Governador do Estado, no exercício do  

cargo de Governador; Desembargador Cláudio Renato dos Santos Costa, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado; Alceu José 
Torres Marques, Procurador-Geral de Justiça do Estado; Márcio Lacerda, Prefeito Municipal de Belo Horizonte; Vereador Alexandre  
Gomes,  1º-Vice-Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Belo  Horizonte,  representando  o  Presidente,  Vereador  Léo  Burguês;  e 
Conselheiro Wanderley Ávila, Presidente do Tribunal de Contas do Estado.

Entrada das Bandeiras
O locutor - Convidamos os presentes para, de pé, assistirem à entrada solene da Bandeira Nacional, conduzida por cadetes da  

Polícia Militar de Minas Gerais, e da Bandeira de Minas Gerais, conduzida por cadetes do Corpo de Bombeiros Militar de Minas  
Gerais. A Bandeira Nacional é uma adaptação da tradicional Bandeira do Império Brasileiro com a substituição do Escudo Imperial  
Português pelo círculo azul  e  a  faixa branca com o lema nacional “Ordem e Progresso”.  As estrelas,  representando os Estados 
brasileiros e o Distrito Federal, reproduzem o aspecto do céu na cidade do Rio de Janeiro, às 8h30min do dia 15/11/1889, dia da 
Proclamação da República. A Bandeira de Minas Gerais foi baseada na bandeira que os inconfidentes pretendiam adotar no Brasil 
após a independência. A expressão latina “Libertas Quae Sera Tamen” - “Liberdade ainda que tardia” - foi tirada de um verso da obra 
de Virgílio, e o triângulo, representando a Santíssima Trindade, foi sugerido por Alvarenga Peixoto. Por haver controvérsias quanto à  
cor do triângulo, que originalmente era verde, em 1963 a Assembleia Legislativa aprovou projeto instituindo a Bandeira do Estado de  
Minas Gerais e oficializando a cor vermelha, representando o ideal revolucionário dos inconfidentes.

Execução do Hino Nacional
O locutor - Convidamos os presentes a ouvirem o Hino Nacional, que será interpretado pelo tenor João Di Souza e pelo violeiro  

Chico Lobo.
- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Posse dos Deputados
O locutor - Convidamos os presentes a ouvirem, de pé, o compromisso de posse, que será prestado pelo Sr. Presidente.
O Sr. Presidente - “Prometo defender e cumprir as Constituições e as leis da República e do Estado, bem como desempenhar, leal e  

honradamente, o mandato que me foi confiado pelo povo mineiro.”
- O Sr. Presidente assina o termo de posse.
O Sr. Presidente - O Sr. 1º-Secretário vai proceder à chamada das Deputadas e dos Deputados eleitos e diplomados para a 17ª  

Legislatura. A Presidência esclarece às Deputadas e aos Deputados que, quando forem chamados, deverão, individualmente, de pé, 
prestar o juramento, pronunciando as palavras “assim o prometo”, e, logo em seguida, assinar o termo de posse que se encontra na  
bancada  entre  as  duas  tribunas.  Esclarece  ainda  que,  em  conformidade  com  o  inciso  III  do  art.  6º  do  Regimento  Interno,  o 
compromissando não poderá, no ato da posse, fazer declaração oral ou escrita ou ser representado por procurador. Com a palavra, o  
Sr. 1º-Secretário, Deputado Dalmo Ribeiro Silva.

O Sr. 1º-Secretário (Deputado Dalmo Ribeiro Silva) - ( - Faz a chamada.)
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- Prestam o compromisso de posse e assinam o livro os Deputados e as Deputadas:
Adalclever Lopes - Adelmo Carneiro Leão - Agostinho Patrus Filho - Alencar da Silveira Jr. -Almir Paraca - André Quintão -  

Anselmo José Domingos - Antônio Carlos Arantes - Antônio Genaro - Antônio Júlio - Antonio Lerin - Arlen Santiago - Bonifácio  
Mourão - Bosco - Braulio Braz - Bruno Siqueira - Carlin Moura - Carlos Henrique - Carlos Mosconi - Carlos Pimenta - Cássio Soares 
- Celinho do Sinttrocel - Célio Moreira - Dalmo Ribeiro Silva - Deiró Marra - Délio Malheiros - Dilzon Melo - Dinis Pinheiro -  
Doutor Viana - Doutor Wilson Batista - Duarte Bechir - Duílio de Castro - Durval Ângelo - Elismar Prado - Fabiano Tolentino - Fábio 
Cherem - Fred Costa - Gil Pereira - Gilberto Abramo - Gustavo Corrêa - Gustavo Perrella - Gustavo Valadares - Hélio Gomes - Hely 
Tarqüínio - Inácio Franco - Ivair Nogueira - Jayro Lessa - João Leite - João Vítor Xavier - José Henrique - Lafayette de Andrada -  
Leonardo Moreira - Liza Prado - Luiz Henrique - Luiz Humberto Carneiro - Luzia Ferreira - Maria Tereza Lara - Marques Abreu -  
Mauri Torres - Neider Moreira - Neilando Pimenta - Paulo Guedes - Paulo Lamac - Pompílio Canavez - Rogério Correia - Rômulo 
Viegas - Rosângela Reis - Sargento Rodrigues - Sávio Souza Cruz - Sebastião Costa - Tadeuzinho Leite - Tenente Lúcio - Tiago  
Ulisses - Ulysses Gomes - Vanderlei Miranda - Wander Borges - Zé Maia.

O Sr.  Presidente - No exercício da Presidência da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, declaro empossados as  
Deputadas e os Deputados que prestaram compromisso nesta reunião.

Instalação da 17ª Legislatura
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir, de pé, a declaração de instalação da 17ª Legislatura da Assembleia Legislatura.
O Sr. Presidente - Declaro instalada a 17ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.

Instalação da 1ª Sessão Legislativa Ordinária
O locutor - Em cumprimento ao disposto no art. 53 da Constituição do Estado, com redação dada pela Emenda à Constituição nº 74, 

de  11/5/2006,  convidamos  os  presentes  a  ouvir,  de  pé,  a  declaração  de  instalação  da  1ª  Sessão  Legislativa  Ordinária  da  17ª 
Legislatura.

O Sr. Presidente - Declaro instalada a 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura.
Leitura da Mensagem Governamental

O locutor - Com a palavra, o Exmo. Sr. Vice-Governador do Estado de Minas Gerais, Alberto Pinto Coelho, no exercício do cargo  
de Governador, para proceder à leitura da mensagem.

O Vice-Governador Alberto Pinto Coelho - Exmos. Srs. Deputado Hely Tarqüínio, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado 
de Minas Gerais; Desembargador Cláudio Costa, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais; Alceu José Torres 
Marques, Procurador-Geral de Justiça de Minas Gerais; Márcio Lacerda, Prefeito Municipal de Belo Horizonte; Vereador Alexandre 
Gomes, 1º-Vice-Presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte, representando o Vereador Léo Burguês, Presidente da Câmara  
Municipal; Conselheiro Wanderley Ávila, Presidente do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais; Deputado Dalmo Ribeiro 
Silva, 1º-Secretário “ad hoc” da Assembleia Legislativa de Minas Gerais; e Exma. Sra. Deputada Maria Tereza Lara, 2ª-Secretária “ad 
hoc” da Assembleia Legislativa de Minas Gerais.

Faço uma saudação especial aos ilustres Deputados e Deputadas que compõem a 17ª Legislatura, nas pessoas dos parlamentares 
que, como eu, tiveram a honra de presidir este parlamento: Deputados Doutor Viana, Mauri Torres e Antônio Júlio, e Kemil Kumaira,  
ex-Deputado e ex-Presidente desta Casa. Demais autoridades, familiares do parlamentares ora empossados, senhoras e senhores.

(- Lê:) “Exmo. Sr. Presidente, Sras. Deputadas e Srs. Deputados, em atendimento à determinação da Constituição do Estado de  
Minas Gerais, encaminho a essa egrégia Assembleia Legislativa mensagem com a prestação de contas das ações executadas pela  
administração pública estadual no exercício de 2010.

Neste momento de renovação da Casa, aproveito a oportunidade para expressar às Sras. Deputadas e aos Srs. Deputados o meu 
orgulho em governar este importante Estado Federativo, fazendo-o com grande disposição para enfrentar todos os desafios que se  
apresentam, uma vez que estou certo de poder contar com a sólida aliança deste Parlamento.

O ajuste promovido pela política pública do Choque de Gestão reformou paradigmas essenciais da administração pública em busca  
da eficiência, da qualidade e de benefícios diretos à população, e seus resultados o tornaram referência para outros Estados brasileiros  
e mesmo para importantes instituições internacionais, como o Banco Mundial.

Com comprometimento, ousadia e responsabilidade, tendo como base a qualidade, a eficiência e o cuidado com os gastos públicos,  
obtivemos conquistas que muitos consideravam impossíveis de serem alcançadas em tão pouco tempo.

Os avanços são generalizados, e a educação é considerada prioridade especial devido à importância para o desenvolvimento futuro,  
sendo capaz de modificar de forma definitiva o panorama de uma nação. Somos o Estado com o maior número de Municípios, temos  
grandes diferenças regionais, e nossos alunos hoje ocupam os primeiros lugares no “ranking” nacional da educação, à frente de  
Estados mais ricos e homogêneos, uma prova incontestável da melhoria da qualidade do nosso ensino.

Em 2010, destacam-se os resultados alcançados no Programa de Ensino Médio Profissionalizante,  que capacitou, ao longo do  
triênio  2008-2010,  137.399 jovens,  garantindo,  dessa  forma,  o  atendimento  da  crescente  demanda  desses  por  mais  e  melhores 
oportunidades de acesso à formação profissional técnica de nível médio.

Já o Programa Escola de Tempo Integral, que objetiva melhorar a aprendizagem dos alunos do ensino fundamental, especialmente  
daqueles situados em áreas de maior vulnerabilidade social, apresentou um total de 105.164 alunos participantes, em 1.882 escolas  
estaduais.

A área da saúde, considerada hoje grande desafio nacional, deve oferecer ao cidadão uma assistência contínua e integral, bem como  
meios de transporte para que os pacientes cheguem às unidades de atendimento. Nesse sentido, atuou o Programa Regionalização -  
Urgência e Emergência, que, em 2010, com a introdução de 11 módulos eletivos de transporte em saúde, assistiu 48 microrregiões e  
distribuiu  127  ambulâncias  a  117  Municípios.  Além  disso,  o  programa  implantou  seis  Centros  Hiperdia  e  realizou  13.753 
atendimentos a idosos nos Centros Mais Vida.
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O Programa Rede Farmácia de Minas objetiva ampliar o uso racional de medicamentos no SUS por meio de incentivo financeiro 
para estruturação das farmácias públicas nos Municípios mineiros. Tais farmácias são adequadas aos padrões sanitários existentes,  
bem como reúnem condições necessárias  para atendimento humanizado à população. Em dezembro de 2010, a rede possuía 99  
farmácias em funcionamento.

Já o Programa Saúde em Casa possibilitou, graças às equipes de saúde da família, a ampliação do acesso dos mineiros aos serviços  
de atenção  primária à  saúde no SUS. Foram 3.972 equipes  de saúde da família,  cobrindo 70% da população  mineira,  em 803 
Municípios.

Na segurança, comemoramos o recuo dos índices de criminalidade a patamares de 10 anos atrás. Entre 2003 e 2009, a criminalidade 
violenta diminuiu 45,2%. Quando comparado os índices entre os terceiros trimestres de 2009 e 2010, a taxa de crimes violentos  
apresentou uma redução de 16,7%; a de crimes violentos contra a pessoa, de 10,6%; e a de crimes violentos contra patrimônio, de  
20,08%,

A Secretaria de Defesa Social implementou, em 2010, ações em seus cincos eixos: modernização, expansão e humanização dos 
sistema prisional; atendimento às medidas socieducativas; prevenção à criminalidade; gestão integrada de ações e informações de  
defesa social; e avaliação e qualidade da atuação do Sistema de Defesa Social.

Mediante o programa Modernização, Expansão e Humanização do Sistema Prisional, ressalta-se a assunção de seis cadeias públicas 
da Polícia Civil, com 4.438 presos em atividades de ensino e profissionalização e 9.240 presos trabalhando. Já pelo programa de  
Atendimento às Medidas Socieducativas, ganha relevo a inauguração de duas casas para cumprimento de medidas de semiliberade. 
No eixo da prevenção à criminalidade, cumpre salientar o atendimento de 14.446 jovens de áreas de risco por meio do programa Fica  
Vivo, a inclusão de 1.568 egressos no programa de reintegração social e a inauguração do Núcleo de Presos Provisórios.

Na  área  de  infraestrutura,  a  fim  de  criar  condições  para  o  nosso  desenvolvimento,  atendemos,  por  meio  do  programa 
Universalização do Acesso à Energia Elétrica no Campo, 41.459 unidades consumidoras na área de concessão da Cemig, completando 
247.733 unidades atendidas.

No Programa de Pavimentação de Ligações e Acessos Rodoviários aos Municípios - Proacesso -, destaca-se a conclusão de 42 
trechos,  somando  180  Municípios  com  acesso  pavimentado  à  rede  rodoviária  principal.  Foram  investidos  R$750.000.000,00, 
totalizando R$3.390.000.000,00 desde o início do programa, em 2004.

Já no Programa de Recuperação e Manutenção da Rede Rodoviária - ProMG - foram recuperados 1.207 quilômetros, perfazendo 
4.807 quilômetros desde o início do programa. Em 2010, foram investidos R$204.000.000,00, somando R$1.490.000.000,00, desde 
2005.

Um olhar especial foi dado às regiões do Norte de Minas e aos Vales do Jequitinhonha e Mucuri. Grandes investimentos foram  
realizados na busca da conquista da equidade e do equilíbrio regional. Essas regiões receberam a maior parte das estradas asfaltadas,  
esforços diferenciados para saneamento e iniciativas transformadores, como o Programa de Combate à Pobreza Rural e o programa 
denominado Travessia.

Por intermédio do programa Aceleração da Aprendizagem na Região do Norte de Minas, Jequitinhonha, Mucuri e Rio Doce, em 
2010,  68%  dos  alunos  com  dois  ou  mais  anos  de  distorção  idade-série  iniciaram  as  aulas  com  metodologia  diferenciada,  
correspondendo a mais de 30 mil alunos atendidos.

Na área de resultados Redução da Pobreza e Inclusão Produtiva, o Programa de Combate à Pobreza Rural viabilizou a implantação  
de 442 subprojetos, com investimentos de R$16.900.000,00, beneficiando aproximadamente 23 mil famílias.

Por sua vez, a expansão do programa Travessia viabilizou a inclusão de 70 novos Municípios, além dos 40 já beneficiados. No ano, 
foram realizadas  mais  de  500 ações  envolvendo 22  secretarias  e  órgãos  estaduais.  Os  investimentos  articulados  pelo programa 
totalizaram  R$345.000.000,00  e  beneficiaram  mais  de  600  mil  pessoas.  Entre  outras  ações,  foram  financiadas  185  obras  de 
intervenção urbana, assim como a reforma de 51 escolas estaduais e a construção de 25 unidades básicas de saúde.

Entretanto,  Sras.  Deputadas e Srs. Deputados,  reconhecemos que, apesar dos fortes avanços obtidos desde 2003, ainda restam 
grandes desafios pela frente. Uma obra de governo é e será sempre uma obra inconclusa. As demandas são permanentes, mas reunindo 
nossas forças, trabalhando com eficiência, probidade, ética e responsabilidade, faremos jus à confiança que a população deste Estado 
depositou em todos nós. Muito obrigado.

O locutor - Neste momento, o Sr. Alberto Pinto Coelho, Vice-Governador do Estado de Minas Gerais, no exercício do cargo de 
Governador, entrega a mensagem ao Deputado Hely Tarqüínio, Presidente da Assembleia Legislativa em exercício.

- Procede-se à entrega da mensagem.
Apresentação Musical

O locutor - Minas Gerais: berço de cultura reconhecida em todo o mundo. Convidamos os presentes a ouvir o canto final do tenor  
João di Souza e do violeiro Chico Lobo, que prestam uma homenagem a essa riqueza poética executando um “pot-pourri” de canções  
mineiras.

- Procede-se à apresentação musical.
Suspensão da Reunião

O Sr. Presidente - A Presidência vai suspender a reunião por 50 minutos, para que as Deputadas e os Deputados empossados  
recebam os cumprimentos. Agradecemos à Polícia Militar e ao Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Minas Gerais a participação 
neste evento. Estão suspensos os nossos trabalhos.

Reabertura da Reunião
O Sr. Presidente - Estão reabertos os nossos trabalhos.
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Eleição da Mesa
O Sr. Presidente - A Presidência dará, neste instante, início ao processo de eleição dos membros da Mesa da Assembleia para o  

biênio  2011-2012.  A Presidência  convida  o  Deputado  Dalmo  Ribeiro  Silva  e  a  Deputada  Maria  Tereza  Lara  para  exercerem,  
respectivamente,  as  funções  de  1º-Secretário  e  2ª-Secretária  e  os  Deputados  João  Leite  e  Ivair  Nogueira  para  atuarem  como 
escrutinadores. A Presidência informa ao Plenário que, em conformidade com o inciso I do art. 9º do Regimento Interno, encerrou-se  
às 12 horas de hoje o prazo para registro de candidatos à eleição da Mesa da Assembleia. Com a palavra, o 1º-Secretário, para que 
proceda à apresentação das chapas e das candidaturas individuais registradas.

O Sr. 1º-Secretário (Deputado Dalmo Ribeiro Silva) - Até as 12 horas de hoje foi registrada a seguinte candidatura: para Presidente,  
o Deputado Dinis Pinheiro; para 1º-Vice-Presidente, o Deputado José Henrique; para 2º-Vice-Presidente, o Deputado Inácio Franco;  
para 3º-Vice-Presidente,  o Deputado Paulo Guedes; para 1º-Secretário, o Deputado Dilzon Melo; para 2º-Secretário,  o Deputado 
Alencar da Silveira Jr.; e para 3º-Secretário, o Deputado Jayro Lessa. O Deputado Sebastião Costa, que registrou candidatura avulsa, 
retirou seu requerimento antes do início desta reunião.

DECISÃO DA PRESIDÊNCIA
Nos termos do art. 83 do Regimento Interno, que dá ao Presidente, como fiscal da ordem, competência para tomar as providências 

necessárias ao funcionamento normal das reuniões, a Presidência estabelece as seguintes normas complementares para a eleição da 
Mesa da Assembleia para o biênio 2011-2012:

Os  envelopes  para  a  votação,  devidamente  rubricados,  serão  entregues,  pelos  escrutinadores,  às  Sras.  Deputadas  e  aos  Srs.  
Deputados à medida que estes forem sendo chamados pelo Sr. Secretário.

As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados deverão se dirigir à cabine de votação, cada um por sua vez e apenas quando chamados.  
Deverão colocar nos envelopes as cédulas contendo o nome de seu candidato a Presidente, 1º-Vice-Presidente, 2º-Vice-Presidente, 3º-
Vice-Presidente, 1º-Secretário, 2º-Secretário e 3º-Secretário.

Somente  poderão  ser  colocadas  dentro  da  sobrecarta  as  cédulas  oficiais  de  votação,  fornecidas  pela  Mesa  da  Assembleia,  
confeccionadas em papel próprio e de acordo com as especificações desta Presidência.

Não será aceito nenhum sinal, procedimento ou material que possa identificar o voto. O voto com qualquer tipo de identificação  
será anulado.

Fica proibida a presença de qualquer Deputado, exceto a daquele que estiver votando, próximo à cabine de votação e nas escadas de 
acesso a ela.

O Sr. Secretário deverá aguardar que cada Deputado conclua a votação, para chamar o seguinte.
Em caso de cédulas repetidas para o mesmo cargo, será considerado apenas um voto. Em caso de cédulas diferentes para o mesmo 

cargo, o voto para o cargo será anulado.
Mesa da Assembleia, 1º de fevereiro de 2011.
Hely Tarqüínio, no exercício da Presidência.

Eleição da Mesa
O Sr. Presidente - A Presidência solicita ao 1º-Secretário que proceda à chamada para votação das Deputadas e dos Deputados, os 

quais receberão dos escrutinadores os envelopes devidamente rubricados. A Presidência lembra ao 1º-Secretário que deverá aguardar  
que  cada  Deputado  conclua  a  votação  para  chamar  o  seguinte.  Com a  palavra,  o  1º-Secretário,  para  proceder  à  chamada  das  
Deputadas e dos Deputados.

O Sr. 1º-Secretário (Deputado Dalmo Ribeiro Silva) - (- Faz a chamada para votação.)
- Deposita seus votos na urna a totalidade dos Deputados com assento nesta Casa.
O Sr. Presidente - A Presidência recomenda aos escrutinadores que procedam à abertura da urna e à verificação da coincidência do 

número de sobrecartas com o de votantes.
- Procede-se à conferência do número de sobrecartas com o de votantes.
O Sr. Presidente - Votaram 77 Deputados. Foram encontradas na urna 77 sobrecartas. Os números conferem. A Presidência solicita  

aos escrutinadores que procedam à abertura das sobrecartas e à separação das cédulas, de acordo com os cargos a serem preenchidos. 
Havendo qualquer fato que possa ensejar dúvida, este deverá ser comunicado imediatamente a esta Presidência. Em caso de cédulas 
repetidas para o mesmo cargo, será considerado apenas um voto. Em caso de cédulas diferentes para o mesmo cargo, o voto para o  
cargo será anulado. As sobrecartas deverão ser abertas uma a uma.

- Procede-se à apuração dos votos.
O Sr. Escrutinador (Deputado João Leite) - Sr. Presidente, foram encontrados votos marcados em uma sobrecarta. (- Pausa.)
O Sr. Presidente - Não há necessidade de anular o voto, pois as cédulas estão marcadas uma a uma e o número de candidatos  

confere com a marca de cada um. Portanto a anulação não é necessária, e assim poderemos contar os votos.
A Presidência vai anunciar o resultado da votação: para Presidente, o candidato Deputado Dinis Pinheiro, com 75 votos; votos em 

branco, 2. Para 1º-Vice-Presidente, o candidato Deputado José Henrique, com 70 votos; votos em branco, 7. Para 2º-Vice-Presidente,  
o  candidato Deputado Inácio  Franco,  com 74 votos;  votos  em branco,  3.  Para 3º-Vice-Presidente,  o  candidato  Deputado Paulo 
Guedes, com 67 votos; votos em branco, 10. Para 1º-Secretário, o candidato Deputado Dilzon Melo, com 64 votos; votos em branco,  
13.  Para  2º-Secretário,  o  candidato  Deputado Alencar  da  Silveira  Jr.,  com 73 votos;  votos  em branco,  4.  Para  3º-Secretário,  o  
candidato Deputado Jayro Lessa, com 70 votos; votos em branco, 7.

Proclamo  eleito  Presidente  o  Deputado  Dinis  Pinheiro;  1º-Vice-Presidente,  o  Deputado  José  Henrique;  2º-Vice-Presidente,  o 
Deputado Inácio Franco; 3º-Vice-Presidente,  o Deputado Paulo Guedes; 1º-Secretário, o Deputado Dilzon Melo; 2º-Secretário, o  
Deputado Alencar da Silveira Jr.; e 3º-Secretário, o Deputado Jayro Lessa.
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Posse dos Membros da Mesa
O Sr.  Presidente  -  Convido o  Deputado Dinis  Pinheiro  a  comparecer  à  Mesa.  No exercício da  atribuição  que  me confere  o  

Regimento Interno, declaro empossado, como Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, o Deputado Dinis  
Pinheiro.

O Sr.  Presidente  (Deputado  Dinis  Pinheiro)  -  Convido  o  Deputado José  Henrique  a  comparecer  à  Mesa.  (-  Pausa.)  Declaro  
empossado como 1º-Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais o Deputado José Henrique.

Convido o Deputado Inácio Franco a comparecer à Mesa. (- Pausa.) Declaro empossado como 2º-Vice-Presidente da Assembleia  
Legislativa do Estado de Minas Gerais o Deputado Inácio Franco.

Convido o Deputado Paulo Guedes a comparecer à Mesa. (- Pausa.) Declaro empossado como 3º-Vice-Presidente da Assembleia  
Legislativa do Estado de Minas Gerais o Deputado Paulo Guedes.

Convido  o  Deputado  Dilzon  Melo  a  comparecer  à  Mesa.  (-  Pausa.)  Declaro  empossado  como  1º-Secretário  da  Assembleia  
Legislativa do Estado de Minas Gerais o Deputado Dilzon Melo.

Convido o Deputado Alencar da Silveira Jr. a comparecer à Mesa. (- Pausa.) Declaro empossado como 2º-Secretário da Assembleia 
Legislativa do Estado de Minas Gerais o Deputado Alencar da Silveira Jr.

Convido  o  Deputado  Jayro  Lessa  a  comparecer  à  Mesa.  (-  Pausa.)  Declaro  empossado  como  3º-Secretário  da  Assembleia  
Legislativa do Estado de Minas Gerais o Deputado Jayro Lessa.

O Sr. Presidente (Deputado José Henrique) - Com a palavra, para seu pronunciamento, o Presidente da Assembleia Legislativa do  
Estado de Minas Gerais, Deputado Dinis Pinheiro.

Palavras do Sr. Presidente
Cumprimento as Sras.  Deputadas,  os Srs.  Deputados,  as senhoras,  os senhores,  os jovens e as crianças que se encontram nas  

galerias, a imprensa, meus queridos familiares e visitantes, os funcionários do meu gabinete e desta augusta Casa.
É com muita honra e sentida emoção que assumo, neste momento solene, a Presidência da Assembleia Legislativa do Estado de  

Minas Gerais, a mais importante tarefa de toda a minha vida pública. Honra ainda maior por ter alcançado o cargo máximo desta  
nobre instituição por escolha do mais seleto colégio eleitoral do Estado, constituído pelas lideranças políticas que formam o corpo  
parlamentar desta Casa. Invocando as bênçãos de Deus para o melhor cumprimento dessa elevada missão e saudando esta nova  
legislatura, faço chegar aos meus nobres pares meu profundo agradecimento pela confiança depositada em meu nome. Com meus  
colegas da Mesa Diretora eleita, manifesto o compromisso de bem cumprir com os deveres institucionais, políticos e administrativos  
que esta investidura nos impõe. Como instituição plural, não há espelho melhor da sociedade em que vivemos do que aquele que o  
Poder  Legislativo  reflete,  com suas  demandas,  reivindicações,  conflitos  de  interesses,  expectativas  de  mudanças  e  de  positiva  
evolução do quadro social, político e econômico do Estado. Esta Casa é, Srs. Deputados, o mais fiel retrato da nossa terra e da nossa 
gente.

Mais do que qualquer outra virtude de que possa me orgulhar, trago para esta missão as lições aprendidas na amorosa e fraterna 
convivência familiar. Este é o meu mais precioso patrimônio, haurido no exemplo do meu saudoso pai, Tonico Pinheiro, homem 
público dotado de generoso sentimento de fraternidade e de vocação cidadã, com sua intransigência ética e moral. De minha querida  
mãe, Irene Pinheiro, continuo a beneficiar-me dos valores da sua sensibilidade social e humana. Dona Irene, amada mãe, agradeço a  
Deus o privilégio de tê-la como mãe amorosa e também como a mestra de sempre.

Neste momento em que assumo novas e desafiadoras atribuições, renovo minha fé e a crença de que é possível realizar sonhos; de 
que é possível trilhar o caminho que dignifica a própria vida, colocando-a a serviço de meus semelhantes. Jamais tive a presunção de  
ser vencedor sozinho. Meus venerados pais, meus solidários irmãos, minha querida esposa Adriana e seus estimados pais, meus  
diletos  filhos  Dinis  Samuel  e  Ana  Clara,  meus  caros  cunhados,  os  leais  amigos  e  os  nobres  pares  de  Parlamento  são  partes  
indissolúveis de minha história. A eles expresso, pois, minha perene gratidão.

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, essa gratidão se estende a todos aqueles que acreditaram em meus objetivos, dando início comigo  
a uma caminhada que me levou muito mais longe do que sonhava.

Neste cenário, em que o sentimento faz fluir em mim as mais sensíveis recordações, não posso olvidar-me daqueles que se fizeram 
presentes em nossa caminhada e que hoje têm no céu o seu templo eterno. Simbolizando todos esses afetos, recordo o meu cunhado 
Edvar Júnior. A eles, elevo o mais puro reconhecimento.

Nessas evocações, que fazem vibrar todo o meu sentir, destaco a cidade que me abriu as portas da carreira parlamentar e cujo nome 
significa terra firme - a minha querida e amada Ibirité, quando, à época, ainda lhe pertenciam os então distritos de Sarzedo e Mário  
Campos. Essa terra firme me deu o suporte sem o qual essa caminhada não teria acontecido nem este momento tão grato estaria sendo 
vivenciado.

Com Ibirité, e por meio dela, estendo a todas as cidades e aos mais humildes e valorosos rincões de nossa Minas Gerais meu  
fraternal abraço, na viva lembrança de tantas e tão boas amizades.

Nobres colegas desta Casa, as gestões se sucedem com absoluta naturalidade no âmbito dos poderes públicos do ponto de vista  
político-administrativo em Minas Gerais, sustentadas pelas razões da continuidade dos princípios de boa governança. Nenhum outro 
reconhecimento a esse amplo projeto de transformação de Minas é mais representativo e denso que a reeleição, já em primeiro turno,  
do  Governador  Anastasia  por  consagradora  maioria  de  votos.  Também  é,  especialmente,  uma  demonstração  poderosa  de 
reconhecimento àquele que liderou esse autêntico resgate do nosso papel histórico no concerto da Federação brasileira, este grande  
nome de Minas, que é hoje o Senador Aécio Neves.

No espaço deste Parlamento, também não foi diferente. E, aqui, não poderia deixar de prestar a nossa justa homenagem àquele que  
conduziu dois mandatos exemplares à frente desta Casa: nosso ex-Presidente, Vice-Governador e, hoje, Governador em exercício de  
Minas Gerais, Alberto Pinto Coelho. Tenho orgulho de ter participado dessa gestão e modestamente contribuído.
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Reconheço em Sua Excelência os valores que enaltecem um grande homem público. Conviver com tão valorosa figura humana e 
compartilhar de ensinamentos só encontrados em homens de grande envergadura foi e é enriquecedor para a história de minha vida.  
Exatamente por isso, Sras. Deputadas e Srs. Deputados, surge-me a dúvida: não sei se o desafio maior é sucedê-lo ou exercer a  
Presidência desta nobre instituição.

Senhoras e senhores, em um balanço do passado recente deste Poder, posso afirmar que somos a Casa Legislativa com um dos mais 
expressivos índices de participação e de sinergia com a sociedade organizada no Brasil. Consolidamos instâncias fundamentais ao  
diálogo com os cidadãos, como a Comissão de Ética, a Ouvidoria e a Comissão de Participação Popular. Ampliamos corajosamente  
nosso compromisso com a transparência sobre as contas públicas, que hoje podem ser acessadas por qualquer cidadão por meio da  
internet.

Mas  avançar  é  preciso,  e  este  é  o  nosso  compromisso  maior:  promover  graus  cada  vez  mais  elevados  de  aperfeiçoamento 
institucional. Caros mineiros, sobre isso confesso ter um sonho, que almejo ver realizado um dia e que será a bandeira de nossa  
gestão: identificar esta Casa com as causas, as necessidades e as aspirações dos mais pobres e dos mais humildes. Que a nossa gente  
humilde e simples possa encontrar e exercer, no espaço público do Legislativo, seus direitos de cidadania. Que ela tenha neste Poder a  
voz que a faça presente junto a todos os agentes do Estado. Que sejamos, em Minas Gerais, o braço forte dos sem-voz e dos sem-vez!

Da mesma forma, a gestão institucional deste Poder é, por natureza, suprapartidária, por isso mesmo deve ser isenta de todo e 
qualquer particularismo, de toda e qualquer forma de discriminação. A gestão precisa e deve ser do interesse geral.

Caros mineiros, sonhamos ser, mais que nunca, um vértice de convergência entre o poder público e a sociedade na discussão das 
estratégias e políticas públicas para o desenvolvimento do Estado. Assim, vamos iniciar essa nova legislatura aprofundando esse  
compromisso com a vida dos mineiros, realizando, já em fevereiro, com ampla e irrestrita participação popular, o Fórum Democrático  
para o Desenvolvimento de Minas Gerais. Das informações e elementos extraídos desse fórum, a nova Mesa da Assembleia,  os  
Líderes  partidários,  os  Presidentes  de  comissões  e  os  Deputados  haverão  de  construir  uma  agenda  legislativa  voltada  para  o  
desenvolvimento de Minas.

Contamos, para a realização de metas ousadas e inovadoras, com recursos estratégicos valiosos. O primeiro deles - nossos recursos  
humanos  –  leva-me  a  manifestar  meu  especial  apreço  pelos  funcionários  desta  Casa,  desde  o  mais  simples  servidor  ao  mais  
especializado doutor, da portaria à mais alta consultoria. Permitam-me registrar o meu particular agradecimento aos meus auxiliares  
diretos, que, sob a dinâmica liderança de Margareth Gelmini, tanto se esforçaram e contribuíram para a proveitosa jornada que juntos  
realizamos.

De fato, senhoras e senhores, posso dar testemunho de que o quadro funcional desta Casa reúne servidores da mais alta qualificação 
técnica e profissional, mesmo em cotejo com outras áreas da administração pública ou na comparação com os melhores quadros do 
setor privado.

De outra parte, contamos – já pronto para início de operação, representando uma herança abençoada da legislatura anterior – com o  
Direcionamento Estratégico Assembleia 2020. Trata-se de um conjunto consistente de diretrizes e de metas para os próximos 10 anos,  
que balizarão a atuação do Legislativo mineiro, de forma a consolidá-lo como o poder do cidadão na construção de uma sociedade  
melhor, mais humana, mais solidária. Tenho plena convicção de que a implantação do Direcionamento Estratégico terá impacto direto 
na administração e nas atividades institucionais  desta Casa,  no processo de contínuo aperfeiçoamento do seu trabalho e efetiva  
aproximação com a sociedade mineira.

É preciso que cada cidadão sinta e saiba que as suas condições de vida e suas necessidades essenciais na saúde, alimentação,  
habitação, educação, transportes, no próprio desenvolvimento sustentável e assim por diante, têm relação direta com as atividades do 
Poder Legislativo.

Não se deve esquecer que neste espaço público são elaboradas e aprovadas as leis que regulam a organização social e que incidem  
diretamente sobre a vida de cada pessoa. A construção desta Assembleia cidadã, com agenda voltada para o desenvolvimento de 
Minas, será norte e guia de nossa gestão. E no aprofundamento dessa missão, em seu aperfeiçoamento e irradiação, teremos nos  
acompanhando sempre, com sua isenção e independência, aquele que é considerado, sob o império das liberdades democráticas, o  
quarto poder, a imprensa, em todas suas formas de expressão. A defesa de sua liberdade é a defesa da nossa própria liberdade, da  
liberdade cidadã e de todos nós. Com igual independência e autonomia, mas com elevado sentido de cooperação, deve colocar-se este  
Poder Legislativo em suas relações institucionais com os Poderes Executivo e Judiciário. Somos conscientes de que a boa governança, 
pela harmonia entre os Poderes, é a pedra angular do fortalecimento e da definitiva consolidação do Estado Democrático entre nós.

Senhoras e senhores, o farol da história está apontando claramente o rumo a ser seguido por todos os brasileiros na construção de  
uma sociedade verdadeiramente  de primeira  linha  no mundo.  Ele  assinala a  direção de  uma mudança,  igualmente  histórica,  de  
superação, eliminação da miséria e promoção de políticas voltadas para alcançar maiores graus de equilíbrio social. Esse é um dever  
público indeclinável. A luz desse farol haverá de nos iluminar na gestão desta Casa, dirigindo seu poderoso foco para um desafio que  
só poderá ser vencido com a participação de todos nós.

Como disse antes, não existe o vencedor único. Ensinou-nos um ilustre pensador contemporâneo: devemos agir sempre de forma  
impessoal, pois assim o triunfo próprio será considerado de todos e o triunfo do outro será sentido como se fosse próprio. É com esse  
espírito de ação solidária que conclamo as Sras. Deputadas e os Srs. Deputados a contribuírem para o êxito desta 17ª Legislatura,  
desfraldando, acima de qualquer outro interesse, a bandeira cívica de bem servir à nossa população.

Conservo, Srs. Deputados, o sentimento de que na vida pública tenho procurado ser sempre um autêntico empregado do povo  
mineiro. Quero que na minha consciência brilhe sempre esta estrela-guia: estar a serviço de uma causa maior, do bem coletivo, na  
vivência do amor ao próximo, na ação solidária e fraterna, valores cristãos com que busco orientar meus passos nesta vida. Espero ter 
a graça, senhoras e senhores, de poder pronunciar um dia, nesta mesma consciência, aquelas palavras sagradas: lutei e venci. Eis aqui,  
Senhor, o tributo que lhe ofereço.
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Mineiro que sou, gosto da vida do campo, da natureza que alterna montanhas, vales, cerrados e campinas por Minas Gerais afora;  
das águas generosas da verdadeira caixa d’água do Brasil,  que banham o nosso chão mineiro,  do meu Paraopeba natal  ao São  
Francisco, do Doce ao Pardo, do Jequitinhonha ao Mucuri, do Paraíba do Sul ao Paraibuna, do Paranaíba ao Rio Grande. Por isso,  
busco cuidar sempre das flores do meu jardim e amo, sobretudo, cultivar a planta principal, a planta humana.

Isso me traz à lembrança as palavras de Rubem Alves, que disse que a política é a arte da jardinagem aplicada ao mundo inteiro.  
Todo político deveria ser jardineiro. Ou quem sabe o contrário: todo jardineiro deveria ser político.  Existe apenas um programa 
político digno de consideração, que pode ser resumido nas palavras de Bachelard: o universo tem, para além de todas as misérias, um 
destino de felicidade. O homem deve reencontrar o paraíso.

Por fim, senhoras, senhores, queridos visitantes, se não podemos chegar tão perto das portas celestiais, que cumpramos, aqui e  
agora, nesta terra sagrada, unidos e coesos, a missão mais bela e mais digna que poderíamos almejar: a de ser a voz e o coração do  
povo mineiro. Essa é a convocação que agora a história nos faz. Com as bênçãos de Deus, vamos atendê-la. Muito obrigado e que  
Deus os ilumine permanentemente.

- O Sr. Presidente reitera ao Plenário os termos da Decisão Normativa da Presidência nº 16, proferida em 1º/2/2007.
Palavras do Deputado Carlos Pimenta

Sr. Presidente, pela ordem. Acho que, assim como eu, vários companheiros Deputados gostariam de apresentar à Mesa votos de 
profícuo trabalho. Peço a V. Exa. que postergue um pouquinho o encerramento de nossa sessão, para, pela ordem, fazer uso da palavra  
neste momento.

Não queremos atrapalhar a festa que V. Exa. bem merece, mas gostaria de, rapidamente, se permitir, em meu nome e em nome dos  
companheiros do PDT, aqui presentes, apresentar a V. Exa. e aos demais membros da Mesa que foram eleitos os nossos votos, em  
nome de toda a Assembleia Legislativa.

Estamos aqui para construir o Parlamento, e tenho certeza de que V. Exa. e os demais companheiros, pela experiência que têm, 
estarão à altura de apresentar aos mineiros a resposta que esse povo espera e vislumbra.

Em meu nome e em nome dos meus companheiros do PDT, os nossos votos de que V. Exa. faça uma belíssima gestão com os  
demais companheiros. Quem ganha neste momento é o povo de Minas Gerais. Muito Obrigado.

Encerramento
O Sr. Presidente - Cumpridos os objetivos da reunião, a Presidência a encerra, convocando as Deputadas e os Deputados para a  

especial de amanhã, dia 2, às 11 horas, nos termos do edital de convocação, e para a ordinária também de amanhã, às 14 horas, com a 
ordem do dia regimental. Levanta-se a reunião.

ORDEM DO DIA

ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 2/2/2011

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)
(Regimental)

Discussão e votação de pareceres de redação final.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do  

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 11 horas do dia 2/2/2011, destinada à posse de suplentes de 
Deputados eleitos para a 17ª Legislatura.

Palácio da Inconfidência, 1º de fevereiro de 2011.
Dinis Pinheiro, Presidente.

COMUNICAÇÕES DESPACHADAS PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÕES

- O Sr. Presidente despachou, em 1º/2/2011, as seguintes comunicações:
Do Deputado Braulio Braz, notificando seu afastamento do exercício do mandato a partir de 2/2/2011 para assumir o cargo de  

Secretário de Estado de Esportes e da Juventude. (- Ciente. Publique-se.)
Do Deputado Agostinho Patrus Filho, notificando seu afastamento do exercício do mandato a partir de 2/2/2011 para assumir o  

cargo de Secretário de Estado de Turismo. (- Ciente. Publique-se.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 1º/2/11, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100,  
de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os 
seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Adalclever Lopes
nomeando Hamilton Amaral Barreto para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete I, padrão VL-55, 8 horas.

Gabinete da Deputada Elbe Brandão
exonerando, a partir de 1º/2/11, Ademar Cordoval de Barros do cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;
exonerando, a partir de 1º/2/11, Andresa Oliveira Santos Resende do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8  

horas;
exonerando, a partir de 1º/2/11, Guilherme Cortêz Durães do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
exonerando, a partir de 1º/2/11, Paulo André Nunes do cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-55, 8 horas.

Gabinete da Deputada Liza Prado
nomeando Marcos Antônio da Silva para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas.

Gabinete do Deputado Tadeuzinho Leite
nomeando João Batista de Oliveira para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas.

Gabinete do Deputado Zé Maia
exonerando Eduardo Nogueira Gonçalves do cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas;
exonerando Olivia Maria Batista Barbosa do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas.
Nos termos das Resoluções nº 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, e das Deliberações da  

Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de  
recrutamento amplo:

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1º/1/11, que exonerou Fabiana Bahia Dias  
do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas, com exercício no Gabinete da Presidência;

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1º/1/11, que exonerou Fábio Perondi  
Barbosa Lima do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas, com exercício no Gabinete da Presidência;

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1º/1/11, que exonerou Karla Cristina  
Barbosa Gama do cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas, com exercício no Gabinete da Presidência;

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1º/1/11, que exonerou Luís Antônio Gentil  
Pereira do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 8 horas, com exercício no Gabinete da Presidência;

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1º/2/11, que exonerou Maria Gilza Marques 
Bicalho  Silva  do  cargo  de  Técnico  Executivo  de  Gabinete  II,  padrão  VL-56,  8  horas,  com exercício  no  Gabinete  da  2ª  Vice-
Presidência;
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exonerando, a partir de 1º/2/11, Andreia Célia Pontes de Albuquerque do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 
horas, com exercício no Gabinete da Liderança do BSD;

exonerando Antônia Raimunda Lopes do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da 2ª-Vice-Presidência.

exonerando, a partir de 1º/2/11, Armando Gonçalves Costa do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas,  
com exercício no Gabinete da 2ª-Vice-Presidência;

exonerando Débora Vieira Fonseca do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas, com exercício no Gabinete  
da Liderança do BSD;

exonerando Dirlei José Prates do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas, com exercício no Gabinete da  
Liderança do BSD;

exonerando, a partir de 1º/2/11, Elizabeth Rita de Oliveira Generoso Cotta do cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-
55, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança dos Dem;

exonerando Gabriel de Moraes Leão do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas, com exercício no Gabinete da  
Liderança do BSD;

exonerando Geraldo Sérgio da Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do BSD;

exonerando Jordan Américo da Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete,  padrão VL-16, 8 horas,  com exercício no  
Gabinete da Liderança do BSD;

exonerando, a partir de 1º/2/11, Jose Ricardo Esteves Rodrigues do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8  
horas, com exercício no Gabinete da Liderança da Maioria;

exonerando Leonardo Tobias Nogueira do cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão VL-50, 8 horas, com exercício no Gabinete 
da Liderança do BSD;

exonerando Lidiane Rita do Carmo Silva do cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas, com exercício no Gabinete da  
Liderança do BSD;

exonerando, a partir de 1º/2/11, Luciana Toledo de Souza do cargo de Atendente de Gabinete II,  padrão VL-23, 8 horas, com  
exercício no Gabinete da Liderança do BSD;

exonerando, a partir de 1º/2/11, Marco Túlio da Silva do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas, com 
exercício no Gabinete da 2ª-Vice-Presidência;

exonerando  Maria  Tereza  Real  do  cargo  de  Supervisor  de  Gabinete,  padrão  VL-41,  8  horas,  com exercício  no  Gabinete  da 
Liderança do PV;

exonerando, a partir de 1º/2/11 Mislene Souza Araújo Arcanjo do cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas,  
com exercício no Gabinete da Liderança do BPS;

exonerando Neiva de Fátima das Graças Castro Magalhães do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, 
com exercício no Gabinete da Liderança do BSD;

exonerando, a partir de 1º/2/11, Paulo Henrique de Souza Cruz do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas, com 
exercício no Gabinete da 2ª-Vice-Presidência;

exonerando Raffaella Thais de Senesi Matos do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com exercício 
no Gabinete da Liderança do BSD;

exonerando Wanderley Ferreira Pinto do cargo de Agente de Serviços de Gabinete,  padrão VL-16, 8 horas,  com exercício no 
Gabinete da Liderança do BSD;

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1º/2/11, que nomeou Margarida Gomes 
Magalhães Garcia para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do PDT;

nomeando Alexandre Barros de Souza para o cargo de Secretário de Gabinete I, padrão VL-35, 4 horas, com exercício no Gabinete  
da Presidência;

nomeando Carla Elias de Souza para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 4 horas, com exercício no Gabinete da  
Presidência;

nomeando Antônia Raimunda Lopes para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II,  padrão VL-52, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da 2ª-Vice-Presidência;

nomeando Debora Zdradek de Mello para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 4 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do PV;

nomeando Dirlei José Prates para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com exercício no Gabinete 
da Presidência;

nomeando Fabíola Mendes Resende para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas, com exercício no 
Gabinete da Presidência;

nomeando Flávia Aparecida Siqueira Pereira de Souza para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas,  
com exercício no Gabinete da Presidência;

nomeando Geraldo Sérgio da Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas, com exercício no 
Gabinete da Presidência;

nomeando Guilherme Cortêz Durães para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 4 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do PV;

nomeando Jaqueline Ribeiro Amorim para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-55, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança dos Dem;
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nomeando Júlio César do Vale para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
Presidência;

nomeando Leonardo Tobias Nogueira para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do BSD;

nomeando Marcos Cesar Ribeiro Pereira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas, com exercício  
no Gabinete da Presidência;

nomeando Marelene Neves de Matos Bernadino para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas, com 
exercício no Gabinete da 2ª-Vice-Presidência.

nomeando Obadias Ferreira Lopes para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas, com exercício no Gabinete da  
Presidência;

nomeando Paulo André Nunes para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 horas, com exercício no Gabinete 
da Liderança do PV;

nomeando Pedro Henrique Rezende da Silveira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com 
exercício no Gabinete da Presidência.

Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e do art. 7º da Resolução nº 5.198, de 21/5/01, e 5.305, de  
22/6/07,c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, 9.767, de 11/5/89, assinou o seguinte ato:

nomeando Victor Hugo de Oliveira Gonçalves para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão 
VL-41, código AL-DAI-1-05, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Presidência.

Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, 9.437, de 22/10/87, e 9.748,  
de 22/12/88, e Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo do Quadro  
de Pessoal desta Secretaria:

nomeando Lívia Dâmaso Albuquerque para o cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com exercício no 
Gabinete da 1ª-Vice-Presidência.

Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, e 9.748, de 22/12/88, e  
Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal  
desta Secretaria:

nomeando Wilfredo Albuquerque de Oliveira para o cargo de Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, com exercício 
no Gabinete da 1ª-Vice-Presidência.

Nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e 5.305, de 22/6/07,da Lei nº 9.384, de 18/12/86, e da 
Resolução 5.203, de 19/3/02, assinou o seguinte ato:

exonerando Fabíola Mendes Resende do cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo, padrão VL-29,  
código AL-EX-03, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Liderança do BSD.

Nos termos do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Resoluções nºs 5.086, de 31/8/90, 5.198, de 21/5/01, e 5.295, de  
15/12/06, assinou os seguintes atos:

nomeando Eduardo Vieira Moreira para o cargo em comissão de recrutamento limitado de Diretor-Geral, símbolo S-01, código AL-
DAS-3-01, do Quadro de Pessoal desta Secretaria;

nomeando José Geraldo de Oliveira Prado para o cargo em comissão de recrutamento limitado de Secretário-Geral  da Mesa,  
símbolo S-01, código AL-DAS-3-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

ATO DA PRESIDÊNCIA

Nos termos do art. 63, II, combinado com o art. 55, do Regimento Interno, a Presidência convoca o Sr. Rômulo Veneroso, primeiro  
suplente pelo Partido Verde - PV -, para tomar posse como Deputado Estadual, a partir de 2/2/2011, em virtude de vaga decorrente do  
afastamento do Deputado Agostinho Patrus Filho para ocupar o cargo de Secretário de Estado de Turismo.

Mesa da Assembleia, 1º de fevereiro de 2011.
Dinis Pinheiro, Presidente.

ATO DA PRESIDÊNCIA

Nos termos do art. 63, II, combinado com o art. 55, do Regimento Interno, a Presidência convoca o Sr. Delvito Alves, primeiro  
suplente pela Coligação PTB-PSB, para tomar posse como Deputado Estadual, a partir de 2/2/2011, em virtude de vaga decorrente do  
afastamento do Deputado Braulio Braz para ocupar o cargo de Secretário de Estado de Esportes e da Juventude.

Mesa da Assembleia, 1º de fevereiro de 2011.
Dinis Pinheiro, Presidente.

TERMO DE CONTRATO

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  Veredicto  Diários  Oficiais  Ltda.-ME.  Objeto:  8 
assinaturas  do  jornal  “O Tempo”,  com entrega  diária  de  segunda-feira  a  domingo.  Vigência:  12  meses,  a  partir  da  assinatura, 
prorrogável na forma da lei. Licitação: Processo Licitatório nº 102/2010, Pregão Eletrônico nº 101/2010. Dotação orçamentária: 1011-
01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.
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ERRATA

COMUNICAÇÕES

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 1º/2/2011, na pág. 56, col. 3, nos despachos, onde se lê:
“(- Ciente. Oficie-se.)”, leia-se:
“(- Ciente. Publique-se.)”.
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